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ENGLISH

Congratulations on your purchasa of this
high-quality, Amarican-made corrugated carton
slaplar.

This unit i the result of over 60 years of
experience in the carton packaging industry and
is intended fo offer your comparny a sale, sacura
method of carton closure with years of frouble-free
sarvice regardless of your packaging application.

All aur units are equipped with standard
adjustment features to permit tailoring the wnit's
operation fo your precise raquiremeants while
minimizing downtime for staple loading and
potential for jamming. These features will ba
covered in detail in the following pages.

Ak CAUTION: It is important that all operators
read, understand, and practice all safaly,
aperating, and maintenance instructions befare
using this unit to raduce risk of bodily injury to
everyone involved,

Staples And The Environment

With all the concern today about aur fragile
arvironment, the use of wide crown stesl staples
for packaging is a wise choice,

Made from 100% recycled stesl, steel staples
are basically an iron ore product. As the material
comes fram the earth, it may be returned without
current or fulure problems arising in landfills
Even more practical, they may be easily
separated during corrugated recycling by
cenirilugal or magnetic separators and recycled
for use as another valuable steel product.

Bast of all, our wide crown steel staples are

in full compliance with current CONEG, State of
California Proposition 65, and other packaging
reguiraments eliminating fears your company
may have for the long-term wse of such products.
All this while attaining the strangth and sacurity
of the wide crown slaple closure for your product

For detailed information, please write or call.

FRANCAIS

Félicitations! Lagrafeuse a carton gndule dont
vwous venez de faire lacquisition est un outll de
haute qualité fabrigué aux Etats-Unis,

Le modéle est le fruit de plus de 60 ans
d'expérience dans le domaine de I'emballage
cartonng, Viotre sociéte dispose maintanant d'un
outil efficace et sans danger pour fermer des
cartons, qui devrait fonctionner sans prolémea
pendant de tongues anneeas, gual que soit volrae
type d'emballage.

Tous nos madéles d'agrateuse disposent de
réglages standard parmatiant de régler Foutil en
fonction da l'emplai visé, tout en réduisant le
temps perdu pour la recharge en agrafes, ainsi
gue la risgue de blocage. Ca sont 14 des points
qui seront abordés an détail plus loin,

Ak ATTENTION: Il a5t Important gue tous les

utilisateurs lisant, comprennent gt répétent
toutes les consignes de sacurité, d'utilisation et
d'entretien avant d'utiliser la présent outil, afin de
réduire les risques de Blessure alentour,

Les algrafes et I'environnement

Aujourd’hwi ol la sauvegarde da Fenvironnament
@st une préoccupation majeurs, les agrafes an
acier 4 largs couranne sont un choix judicieux

Fabriquées & base d'acier entigremant recyclé,
glles sont essentiellement un produit & base de
mineral de fer. || s'agit d'une matigre premiere
extraite da la terra, gui paut ¥ ratourmer sans
créer de probléme immadiat cu futur dans les
décharges. Qui plus est, lors du recyclage du
carton, elles sont facilement séparéas par des
procédés centrifuges ou magnetiques et peuvent
alors &fre recyclees a leur tour pour créer
d'autres produits de valewr en acier,

Enfin, nos agrafes & couronng large sont
conformes aux nofmes actualles (CONEG,
proposition 65 de 'état de Californie et autres
directives ’emballage), si bien gue votre socistd
peut kes utiliser sans crainte de problémes futurs.
Les agrales a couronne large, c'est tout cela
plus un mode de fermeture sir et résistant

pour vos emballages.

Pour de plus amples détails, veuillez nous
écrire ou nous appeler.
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Lo felicitamos por su compra da esta
engrapadom de alta calidad para el cartén
corrugade, hecha en los Estados Unidos.

Esta unidad as el resultado de mas de 60 afos
de axperencla en la industria de empagues de
cartén ¥ ha sido disefiada para ofreceria a su
compania un método seguro parm coser v juntar
carton, con afos de servicio libres de problemas,
cualquiera que sea la aplicacion de empagque en
gue usted la use.

Todas nuestras unidades estan equipadas con
ajustes estandares que permiten individualizar la
operacién de las unidades a los requerimientas
preciscs de su trabajo y que al mismo tiempo,
reducen €l tiermnpo perdido por la recarga de
grapas v la posibilidad de atascarse, Estas
ventajas se describen en mayor detfallas en la
paginas siguientes

A\ PRECAUCION: Es imporante que todos los
operadores lean, enfiendan v practiquen estas
instrucciones de operacion, seguridad y
mantanimianto antes de wsar esta unidad para
reducir los riesgos da heridas y lesiones a
quienes la usan.

Grapas y el Medio Ambiente

Con la preccupacién sobre lo fragil de nuestro
medio ambiente, &l uso de grapas de acero de
corona ancha en aplicacionas de empaque es
una seleccion muy apropiada

Fabricadas en su fotalida con acera reciclado. [as
grapas de acero son basicamente un producto
de mineral de hierro. Puesto que el material sake
de |a tiera, puede volver a alla sin crear los
proolamas actuales v futures que confrontan los
rellencs sanitarios, En forma muy praclica, las
grapas pueden separarse durante el reciclado
dal cartén corrugado por medios centrifugos o
magnéticos v pueden reciclarse nuevameante
para canstituir un nueve producto de acern.,

Pera sobretodo, nuestras grapas de acero de
comona ancha sa ajustan completamente a los
reguarimiantos actuales de COMEG, Proposicion
65 del Estado de California, ¥ ofros requisitos de
empaque, eliminando cualguier lemor que su
comparia puediera lener en cuanto al uso
prolongaco de este producto. Todo esto, al
tiempo que se obtiene la resislencla y seguridad
da los cierras hechos con grapas de corona
ancha para el empaque de su producio.

Para informacion detallada, por favor
comuniquese con nosotros o escribanos.




Technical Specifications

“A" Crown
5B, 34, 7B
100 Staples

2 clips

General Specifications “C” Crown
Leg sizes available 518, 34
Magazine capacity 150 Staples

3 chips
Rofl & 1,000 staples/coil

Manual Staplers
Tool weight (loaded)
Tool size

4.5 Ib. (20.0 kg)
107 3-3/4" x 9"
(483 x 85 x 229)
Prneumatic Staplers Roll
Tool weight (loaded)

Strip
56 lbs. 7.2 lbs.
(2.5 kg) (3.3 ka)
153 033 8- 14" B"x3-34"%8-14"

[400xE5210)  (203x05x210)
Tool working pressure 80-80 PSIG

(5.5-6.2 bar)
Maxirmum alf pressure 100 PSIG (6.9 bar)
Air consumption per cycle 0,05 cu, ft./oyce
(1410
144 NPT min.

Tool size

Ajr inlet size

Staple Selection/Clinch

Proper staple leg length selection | dependent
on the thickness and quantity of individual
material layers to be fastened. Since the anvils
are desigried 1o penetrate a cerlain thickness ol
matarial, thicker materials mus! use longer leg
staples o peneirate all layers sufficiently and
supply a guality closure.

A proper cinch is attained whean the staple legs
are bent sufficiently fo hold the corugated layers
tightly together without the paints fearing back
thraugh the inside corrugate liner. Excessive
clinch can cause loss of holding strength.
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Caractéristiques technigues

Caractéristiques Couronne  Couronne
génerales =5 A"
Langueur de patte

disponible 5/8, 34 5/8, 3/4. 7/8
Capacite du 150 agrafes 100 agrafes
magasin 3 agrafes 2 agrafes
Rouleau & 1000 agrafes/bobing

Agrafes manuellesl

Poids de loulil chargs 20.0 kg

Taille de |'outll 8 (an mm) 483 x 95 x 220
Agrafeuses

pneumatiques Bande Rouleau
Paids de Foutll chargé 2.5 kg 3.3 kg

Tailie de I'outil (an mm) {400 x 895 x 210)

{203 x 95 x 210}

Pression de service 5.5-6,2 bar
Prassion d'air max. 6.9 bar
Consommation d'air par cycle 1.41

Taille de I'crifice d'air & mm filetage NPT

Sélection de I'agrafe/rabattage

Le choix de la borme longueur de patte pour
lagrafe dépand de Mépaisseur de chaque couche
de carten et de lewr nombre total dans ce qu'on
weut agrafer, Puisque les enclumes sont
desfinges a péndirer une certaine épaisseur du
matériau , ifaut pour des materiaux plus epals
chaisir das pattes d'agrafe plus lengues, afin da
pénétrer suffisamment toutes les paisseurs et
d'oblenir une fermeture de qualité.

Le rabattage est bon quand les pattes de l'agrafe
s0nt assez repliges pour maintenir fermement
ensamble les dpaissaurs de carton, sans que las
pointes ne remontent déchirer la couche
intéreure de carton ondulé. Un rabaliage
excessil peut enfraaner une perie de solidita.

WIRE SIZE

& - 050
i G- .076

=
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Especificaciones Técnicas

Especificaciones Corona Corona
Generales G A
Lengiudes de Pata 58, 34 58, 34, 7B
Capacidad del 150 grapas 100 grapas
Magazin 3 pinzas 2 pinzag
Rodilie a 1,000 grapas/carrete

Engrapadoras manuales

Pesa de la Herramienta

(loaded) 20.0 kg

Tamarc de la Herramientz

(2n mm} 483 L x 85 An x 229 Al
Engrapadores

Heumaticas Tira Rodillo
Peso de la Herramienta

{loaded) 25 kg 3.3 kg
Tamano de la Herramienta

{an mm} A00E5x210  203x95x210

Tensidn de Régimen
Consume da Aire
Tension de Aire Maxima
Consume de Aire

55-6.2 bar
6.9 bar

por Giclo 0.05 cu. fileycle (1.41)
Tamano del Qrificio
de Aireg & mm NFT min,

Seleccion de Grapa/Agarre

La seleccién adecuada de la longitued para la
grapa depende del espesor v la cantidad de
capas de materiales para asegurar.Ya que los
yungues estan disefiados para penatrar un cierto
espasor de matersial, los materiales ligeramante
mas gruesos deben usar grapas de palas mds
largas para pader penetrar Iodas las capas
suficientements y facilitar un clerre de calidad

Un agarre adecuado se adquiere cuando las
patas de las grapas se doblan |o suficientemente
para sujetar las capas de cartdn comuegado
estrechamante juntas sin gue las punias
desgarren al dorso por el interior del formo
corrugado. El agarre excesivo puedsa causar la
pérdida de la fuerza para sujetar ol cartdn,

EXCESSIVE CLINCH

LEG LENGTH
4 S8 - 15 mm
34 - 18 mm
e CROWN —FI [?;Iﬁa;s??elgrgnl' I
A - 138 - 35 mm !
C-114-32 mm




Safety Instructions
4\ READ BEFORE USE A

It is important that you read, understand, and
practice all safety, operating, and mainlenance
instructions batare uging this or any other
stapling unit to reduce risk of bodily injury to
vourself and others in the work area.

FRANGAIS

Consignes de sécurité
A\ LIRE AVANT TOUTE UTILISATION 4k

Il est important de lirg, de comprandre et de
répeter lensemble des consignas de sécurite,
d'utilisation at d'entretien avant d'utilisar la
présente agrafeuse ou toute autre, afin da
réduire les risquas de blessure pour wous et vos
voising de trawvail.

ESPANOL

Instrucciones de Seguridad
A\ LEALAS ANTES DE USAR LA UNIDAD Ak

Para reducir el rlesgo de accidentes y lesionas a
usted o a sus compafieros de trabajo, es
importante gue usted |ea, entienda y practigue
tedas ias instruceiones de operacion, seguridad
y mantenimianto antes de usar esta o culguier
otra unidad engrapadara.

Employer’s
A Responsibilities 4k

Must provide recommended salaty
protection equipment for use by oparator
of this wnit.

hust enforce compliance with the
operator safety instructions, all ather
instructions contained in this manual, and
all applicable OSHA regulations.

Must provide complete fraining in safe unit
operation for all cperators as well ag
maintain an instruction manual available
for use by all unit operators.

@ Wear Eye Protection

Eye protection which conforms to American
Mational Standards Institute Specification ANSI
787.1, and which provides protection against
flying fasteners and debris both from the front
and side shall always ba wom by the operator
and olhers in the work area when loading,
operating, or servicing this unit,

: Wear Hearing Protection

Ear protection may be required in work areas
which include exposure to high noise levels
which can damage hearing. Both user and
employer should make sure necessary hearing
protection is provided and worn by the oparatar
and others in the work area.

@Gﬂneml Safety

« Never operate your unit under the influgnce
of aleohol or drugs.

= Do not operate this unit if you are excessively
fired or not feeling well.

* Do net rush or hurry your work. This may
cause injury.

Responsabilités
A de 'employeur 4k

11 it fournir l'éguipemeant e protection
recommandé 4 la parsonna faisant
forctionner Foutil

I choit faire respecter les consignes de
séourité pour I'utilisaleur, toulas les autres
consignes contenues dans le presant
manuel, ainsi que tous les réglemeants de
"DSHA qui s'appliguant.

Il deit bien former tous les utilisateurs au
manimant sans danger de 'eutil et aussi
tenir un mode d'emploi & leur disposition.

A Responsabilidades de la Fabrica 4k

So le debe proporcionar al oparador da esia
unidad equipo de sequridad recomendados
para la proteccidn de los ojos.

Se debe exigir que los operadoras cumplan
laz instrucciones de seguridad contenidas
an este manual, otras instrucciones de
segurdad v los reglamentos de OSHA
aplicables a esta operacian

Se debe proporcionar entrenamiento
completo a fodos los operadores en la
utilizacion v operacién sequra de la unidad y
consavar manuales de instruccion
disponibles a todos los operadores de

esta unidad.

Puru-.r des lunettes de protection @ Protéjase los Ojos

Lors du chargement, de Futilisation ou de
l'entretien du présent outil, il faut que l'utilisateur
et sas voising de travail portent des lunsties de
protection conformes aux normes ANSI 787.1 de
|'&American Mational Standard Institule: protection
contre |a projection o'agrafes de front et de cité.

j Protéger I"ouie

Il peut &tra nécessaine da protéger ses oreilles
dans les zones de fravail ou existe un niveau de
bruit élevé, susceptible d'andammager l'oule.
Ufilisateur at employeur devraient l'un et Fautre
veiller & ce que I'dguipamant de protection de
|'auie nécessaira soit fourni, et porte par
I"utilisateur et 522 voisins de travail.

XX

Sécurité générale
* Me jamais ufiliser votre outil sous linfluence de
l'alzool cu de toute autre drogue.

« MNe pas utiliser l'outil si vous ates excessivemant
fatigué ou si wous vous sentaz mal.

« Ne pas se presser ni travailler frop vite. Cela
rlsgue de causer des blessuras,

Les operadoras v otros trabajadores en |z zona
de trabaio deben usar elemantos para a
prateccion de los ojos que cumplan con los
requisitos de la espacificacidn ANSI 787.1 de la
American Mational Standards Insfitute, gue
proporcionan proleccion conira grapas y
desperdicios lanzados al aira, tanto por al frenta
de la cara como por el lado. Los protectores
deben usarse en la operacidn, recarga o
mantanimienio de esla unidad.

j Proteja su Audicion

La proteccidn de la audicikin puedea sar necesarna
@n dareas de trabajo donda se genaran altos
niveles da ruide que puadan afectar la capacidad
de audicidn de los trabajadores, Tanto &l
frabajador como la fébrica deben asegurarse de
que se cuente con proteccion apropiada para ser
usada por operadores y otras trabajadores an las
zonas de trabajo.

Seguridad General
+ Munca opere su unidad bajo la influencia de
aleohol ¢ drogas.

+ No opere esta unidad si estd excesivamenta
cansado o 5 no 58 siente bien.

+ Mo apure demasiado su trabajo. Esto puede
causar accidenies.




Fuente v Conexiones de Aire
Comprimido

Souree d’air comprimé et raccords
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Compressed Air Source
and Connections

@ &

v not use axygen, combustible gases, or
botted gases as a power source—he
cylinder or valve could explode and cause
serious injury.

Do not use &n air source which may exceed
200 psig maximum {12.8 bar). Air hoses
should have a minimum working pressure
rating of 150 psig (10.4 bar) or 150% of the
maximum pressure produced in fhe systam,
whichewver is higher.

Use only clean, dry, regulated, compressad air
al the recommended pressura. Mever axcead
maximum allowable pressure shown on your
unit (100 psig (6.9 bar])

Use guick-releasa air couplings. Open male
connector and must be attached to your unit
s0 all prassure is removed when the coupling
is disconnacted. Reversed fiting can causs
the unlt to remain charged with air after
disconnecting and could drive a fagtensr even
after tha air lina iz disconnected, resulting

in serious injury.

Do not keep trigger depressed when
connecting your unit 1o an air supply

Secura the air hose, so it will not be jerked
ar tipped over while the unit is connected,
to prevent accidental discharge.

Always assume your unit contains fasteners.

Maintain & clean, uncluttered work area and
use sufficient lighting for safe unit operation

Mever point pneurmatic tools toward yourself
or athers

Use only parts and fasteners recommended by
manufacturer. Others may be dangerous and
could causa your unit to makfunction.

Contact fhe manufacturer befare making any
modifications to the wnil.

-

@

Me pas utiliser d'moygéns, de gaz combustibles
nl de gaz en boutaills comme source
dalimentation—Ie cylindre ou ka scupape
risqueraient d'exploser &1 de causer da

graves blassures,

Me pas utiliser unea source d'air comprime
pouvant excéder 200 psig (13,8 bar) de pression.
Les tuyaws o air devraient étre confermas aux
normas de service suivantes: supporter une
prassion minimum de 150 psig (10,4 bar) au
150% de la pression maximale produite par be
systéme, selon le chiffre qui est la plus dleve.

Utillzer uniquemsant de l'air propre, sec, au débit
contrdlé, comprimé & la pression recommancdéa.
M jamais dépasser la pression maximala
autorisée indiquée sur voire outil {100 psig;

6,9 bar),

Utiliser des racecrds d'air rapides. Clest
Fembout mEke du raccord qui doit &tra relié &
votre autil, afin gue toute la pression soit libérée
quand la raccord est déconnects. Aves un
raceord inverse, MAMS aprés déconnaion

de I'alimentation en air, Foutil paut conserver
une réserve d'akr, projeter une agrafe et causer
une blessure grave.

e pas appuyer Sur trigger quand vous raccordez
I'ewtil & una alimentstion en air compime,

Fixar tout tuyau d'air de fadon & ce gu'on ne
puisse pas l'accrocher ou trébucher dessus
alors que Moutil ast branché, afin o' dviter loute
gjection d'agrale accidentelle.

Toujours partir du principe gue Foutil contien?
des agrales.

Veillar & travailler dans une 20Re propra, Nan
encombrée, et suffisamment éclairgés pour una
utilisation sans danger de 'autil.

Ma dirigez jamais les autils pneumatiques vers
vous-méme ou & aulras parscnnes.

Mutiliser que les pidces et las agrafes
recommandées par le fabrguant. Vous risquaz
autrement d’augmentar le danger et de causear
une panne de l'outil.

Contacter le fabricant avant de procéder a una
qualeonague modification de Foutil.

Mo use oxigeno, gases combustiblas o gases
pmbotellados como fuente de energla
neumdtica—el cilindre o la valvula puede
gstallar y causar lesiones gravies.

Mo use una fuente de aire comprimida de mas
de 200 libras por pulgada cuadrada (13.8 bar).
Las mangueras de aire deben ser de
aslficacicn apropiada para trabajar con un
minima de 150 libras (10.4 bar) o 150% de la
presion maxima producida por el sistema, &l
valar gue resufte mas alto.

Use Onicaments aire limpie, seco y regulado a la
presian recomendada. Nunca exceda la presicn
mixirma parmisiole indicada en la unidad, 100
libras por pulgada cuadrada (5.9 bar)

Use conexiones de aire de separacidn rapida.
El conector macho abierto debe quedar
instalado en la terminal de la unidad de tal
manara que toda la presidn se descargue

al hacer la desconaxion. Una conexi on qua
no permita la descarga hace que la unidad
guede cargada con aire comprimide despugs
da sor desconaectada y pueda impulsar la
engrapadora ain con |a linea de aire
desconectada, pudiendo resultar an

serias lesiones.

Mo mantengs el gatilo deprimida cuando
conecte la unidad a la fuente de aire
comprimido.

Asegirese de que la manguera de aire no
sufra jalones o quede en posicidn de
enredarse, para evilar una descarga
accidental cuando la unidad asté
desconactada.

+ Sigmpre suponga que la unidad esta

cargada con grapas.

» Mantenga su area de trabajo limpia ¥

ordenada v use suficiente iluminacion para
operar la unidad &n forma sequra.

= WMo apuntar nunca herramiantas neumaticas

hacia usted o a olras personas.

Lse gnicamente repuestos y grapas
recomendados por el fabricante, Otros puadan
resultar peligrosos v podrian causar &l mal
funcicnamiante de la unidad,

Cansulte con el fabricante antes de hacar
cualguier modificacion a la unidad,
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Tool Loading Safety

A\ CAUTION: Always disconnect the air
supply when loading your fool.

Lze only genuing tastanars recommendad by
manufacturer for this tool. Others may cause
tool to malfunction, causing injury Lo operator
or others in work area.

Do not point this tool at yourselt or anyone
alse whether it contains fastenars or not.

Do not depress the tool trigger when loading
fastenars.

Tool Operation Safety

Always assume tod is lnaded, Naver
dizcharge fasteners without corrugated in
place, Do not engage in horseplay or games.

Keep yvour hands and body away from the
discharge area of the tool.

Carry your taal by the handle anly, not by the
hosa or other parts that may cause the taal o
dizscharge.

Always disconnact air supply when
fransparting your tool, making adjustments,
sarvicing, of cleanng jams. Never laave your
toal unattended with the air hose connacted.
Tool may cycla accidentally and cause injury.

Usga cara when handling tool, Do not pound of
hammaer on the ool for any reason. This may
damane the body of toal causing deformations
or cracks which can be dangerous,

Wear proper work clothes, Do notl wear neck
fies, gloves, or loose-fitting clothing when
operating pneumatic tools.

Do not operate tool near flammable materials.
Sparks may cause these ta ignita during
operation, causing an explosion.

Tool Maintenance Safety

Only qualified service people shall repair
the tool.

A\ CAUTION: Always disconnect unit from tha
air source and remaove fasteners when
pertomming repairs. Use only autharized spara
parts for repair or replacement. Othars may
cause tool to malfunclion, causing injury to
pperator or athers in work area.

Check and tighten all screws/bolts belora
connecting to an air source. It any air leak is
detected, discennect immediately and have
your tool sarviced.

Clean ool daily. A dirty tocl may malfunction,
CALSING injury.

Inspect tool regularty for proper oparation.
RAepair or replace any damaged componants
at once.

Do not modify tood in any way.
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Consignes de sécurité pour
charger "outil
« Ak ATTENTION: Velller & toujours débrancher

l'alimentation en air comprime guand vous
chargez votre outil.

N'uliliser gue des agrafes d'ongine
recommandées par le fabricant pour 'outil,

Vous risquez autrement d'augmentar le danger

et de causer ung panne de l'owtil.

Me dirigez pas cet outil vers wous-mems ou
n'importe quelle autre personne gu'il conbienne
des elemants de fixation ou non.

Me pas appuyer sur the tool trigger guand
vous chargez les agrafes.

Consignes de sécurité pour
utiliser I'outil

Toujours partir du principe que 'outil est
chargé. Me jamais tirer d'agrafes sans carton
devant. Ne pas chahuter ou jouer,

Me mettra ni ka main nl une autre partie du
corps dans la zone d'éjection de 'outil.

Transportez votre outil seulemant par a
poignée, nulilizez pas e tuyau flexible ni
d'autras piéces qui pourraient causer la
décharge de l'outil.

Toujours déconnacier 'alimentation en air de
I'outil avant tout transport, réglage, entretien
ou déblocage. Ne jamais laisser 'outil sans
surveillance guand il est relig & 'alimentation
en air. Il risque de se metlre an route
accidentellemeant el de causer une blessure,

Manier 'outil avec discernement. Me pas taper
sur 'oulil, surtoul pas & coups de marteau,
quelle gu'an soit la ralson. Les dommages au
corps da Foulil peuvent se traduire par des
détormations ou des fissures dangerauses-

Porter de bans valements de travall. Me porter
ni eravate, nl gants, ni vatements amples
Iorsque vous utilisez des oufils pneumatigues.

Me pas utiliser I'outil prés de matériaws
inflarmmablas, par crainte d'étincelles
susceptibles de causer une explasion,

Consiznes de sécurité pour entretien
de 'outil

Seul un réparatauir qualifié réparera I'outil

A\ ATTENTION: Toujours décannectar
I'alimentation en air f iter les agrales avant de
procéder & una réparation. N'utiliser gue des
pigces de rechange homologuées comme
réparation ou remplacement. D'autras
personnes peuvent causer un fonclionnement
défectueux des oulils, ce qui cause des
blessuras & lopdrateur ou & d'autres
personnes dans la zone de travail

Warifier et rasserrer lous les boulons et les vis
avar de connacter "alimentation en air. Si
veus constatez une fuite d”air, déconnacter
aussitit 'outil et le faire réparer.

Metioyer I'outil chague jour. Un cutil sale risque
de mal fonctionner et de causear una blessura.

Inspecter I'outil réguiigrament pour varifiar gu'il
fonctionna comme il aul. Réparer ou
ramplacer immadiatemeant tout &ément
endommage.

Me modifiar I'outil en awvcune faaon.

T
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Recarga Segura de la Herramienta

4\ PRECAUCION: Desconecte siempra la
fuente de aire cormprimidoe cuando vaya a
cargar la unidad.

Use Onicaments grapas genuinas,
recomendadas por al fabricante. Otras podrian
causar al mal funcionamiento de la
herramianta y pueden resultar lesionas al
operador o otras en el area del trabaja.

Mo apuntar esta harramienta hacla usted o
l::ualqular oira persona, ya sea 5i contienga
sujatadores o no.

Mo oprima el pedal dal pie or la vahula
cuando esté cargando las grapas.

Operacion Segura de la Herramienta

Siempre suponga que la heramienta esta
cargada con grapas. Munca descargue las
grapas al aire o apunte con la herramienta
hacia usted o hacia otros. Mo juegue o haga
chistes con la herramianta.

Mantenga las mancs y &l cuerpo fuera de la
zona de descarga de la herramienta.

Ligve su herramianta por &l mango
umicaments, no por la manguera u ofras
partes gque padrian causar que la herramienta
descargue.,

+ Desconecte slempre la fuente de suministro

de aire cuando lleve la herramianta de un
lugar & ofro, le haga ajustes, mantenimianta o
frate de desatascarla. Nunca deje la
herramienta desatendida con la manguera de
aira dasconectada. La hermamienta puedea
dispararse y causar lesionas.

lsa cuidads an al manejo de la heramienta.
Mo la deje caer, ni la use como martille. Esto
puade dafiar la estructura da la herramianta
causando deformaciones o grigtas peligrosas,

Usa ropa de trabajo apropiada, No use
corbatas. ni guantes, o ninguna indumantaria
suelta cuandn opere unidades naumaticas.

Mo opere la herramienta cerca de materizles
irflamabdes. Una chispa puede provocar una
explosion durants la operacidn.

Mantenimiento Seguro de la
Herramienta

Unicamante parsonal calificado de
mantenimiento debe reparar la herramignta.

A\ PRECAUCION: Siempre desconecte la
herramiania da la fuante do aire comprimido
y remueva las grapas cuande vaya a realizer
una reparacion. Use nicaments repuestos
autorizados para reparar o cambiar partas
despastadas.

Varifique y apriete lodos los tomillos v pernos
antes de conectar la herramienta a la fuanta
de aire. Si nota un escapa de anrea,
desconéctela Inmediatamente y haga reparar
la harramienta.

Limpig la herramienta dianamente. Una
herramienta sucia puede resultar en un mal
funclonamiento que cause lesiones.

Ingpeccions a intervales regulates la
operacian de la hermamienta. Repare o
reemplaca inmediatamente cualquier
componente dafado,

Mo modifique esta harramienta en ninguna
forma.




Tool Lubrication/Air System

This tool Is a precision plece of equipment
manulactured from guality components and
azzemblad by union kabor in the U.S.A.

It has been assembled with an indusirial
strength, Teflon-based, all-purpose grease which,
if applied regularly, reduces the naad for ongaing
lubrication from an external lubricator, However,
as with any mechanical device, reqular
lubrication will improve the operation and overall
it af the tool, espacially if maoisture may be
present in yaur air system.

Should disassembly be required for any reason,
the tool should be reassembled with a coating of
similar long-life greasa such as Magnalube-G to
help insura the life of the intarnal componeants.
Tubes of Magnalube-G (.75 oz.) are available by
ordaring Part Mo, 36798583,

Roll Magazine Lubrication

Weekly cleaning and lubrication of this tool's
magazine pusher pin {item #71, page 16), with a
dry silicone or equivalent spray lubricant, will
ensure pusher pin moves freely and reduces
potential for tool jamming and missed clinched
slaples,

To lubreate, remove the magazine assembly as
described on page 19 of this manual. then apply
lubricant, and reinsen magazine.

Graissage de 1’outil/Systéme
pneumatique

Cet autll est une pigca de précision d'un
aquipament fabrigué a partir de compasants
de qualité montés par de la main-d'guvre
syndiquée aux Etats-Unis.

Il a été assemble avec une graisse tous USages.
4 basze de Téflon, de résistance industrielle. gui.
gi glle est appliquée réguligrament, réduit e
besoin d'un graissage continu a partir dun
graiseur mécanigue axterne. Cependant, comme
paur lout disposifif mécanique, un graissage
régulier améliorera le fonctionnement et la

durée de vie globale de |'outil, particuligrement
si de ["humidité peut &fre présente dans volra
systéme pneumatique.

Sile démonlage est requis pour n'imparte quells
raisan, autil dolt &tre remantd avec une couche
de graisse semblable de longue duree comme
Magnalube-G pour alder & garantir la durée de
vie des composants internes. Das ubes de
Magnalube-G (0,75 onee) sont disponibles an
commandant le N de pidce 36799553,

Lubrification du chargeur

Le nettoyage habdomadaire da la goupille
pOUSS0Ir du chargeur (repere 71, page 16},
aves un silicone sec ou un lubrifiant vaporisé
gquivalent, garantit que la goupille se depiace
sans contrainte. Cela réduit les possibilités de
coincement de 'outil et de détaut d'accrochage
des agrales.

Démantaz le chargeur (volr page 19 de ca
manuel), lubrifiez el remontez le chargaur.

e
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Lubricacion de Herramienta/
Sistema de Aire

Esta herramienta e5 una pieza de equipo de
precisién fabricada de eomponentas da calidad y
ensamblada por mano de obra de sindicato en
los Estados Unidos de América.

Ha sido ensambiada con una grasa de fuerza
industrial basada an Taflon de mdltiple uso la
cual, i se aplica regularments, reduce la
necesidad de lubricacion continua desde

un lubricader extermo. Sin embargo, al igual
que con cualquier dispositive mecanica, una
lubricacion regular mejorard la operacion

y vida til &n conjunto de la herramienta,
especialmente si humedad puede ser prasenie
gn su sistema de aire.

Si se requiere desmantaje por cualquier razon, ka
herramienta deberia ser ensamblada de nuevo
con un revestido de grasa de larga vida similar,
1al eomo Magnalube-G para syudar a asegurar la
vida de los componentes intermes. Tubos de
Magnalube-G (0.75 onzas) estan disponibiles
haciendo un pedido de Part [Pieza) No.
36799553,

Lubricacion de la
Recamara de Rodillo

La lubricacion v limpieza semanal da la clavija
del empujador de la recamara de esta
herramienta (ftem No. 71, pagina 16), con un
Jubricante rociader da slicona seco o equivalents,
asequra el libre movimiento de la clavija del
empujadoer y raduce la probabilidad de gue g8
atasque la herramienta y gue fallen las grapas
remachadas

Para lubricar, retire el conjunto de ta recamara tal
y cormo s describe an la paging 19 de esta
manual. Luego apligue el lubricanta y vualva a
colocar la recamara.
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Tool Adjustments

This tool features two independent adjusiments
to tallor its cperation precisely to your packaging
requirement insuring the sale, secure delivery of
your product to its final destination,

A\ CAUTION: Disconnact alr supply prior to
making any adjustments. Do not keep trigger
daprassed while reconnecting air supply.

Staple Clinch

AR e PR
ATAVA YAWAVAY l‘l’l'l
LOOSE CLINCH
Halde Quier & Inner Flaps With

Sami-Tight Clinzh

TIGHT CLIMCH
Cuder & Inner Flape Pulled Firmly Togeiher

Staple Clinch Adjustment

Clinch adjustment staps downward movement of
tool driving action, changing tightness of staple
clinch as required for the thickness of corugated
material being used.

To adjust:

Locate sel screw under front pivot area on manual
micdals or the bottarm (ront af piston on the
preumatic madels. Turning set screw clockwise
{righit) will imit dowrmward travel and open or
loosen clinch, Tuming sef screw the ooposte
direction {left) will parmit a tghter clinch
campressing the two kayers of cormugated material
more tightly together. NOTE: Overtightaning of
clinch will cause the clinchad staple legs to tear
bottorn liner of the flap, weakening overall closure.

) s s
il -

TIGHT CLINCH

CQuter & inner Flaps Pulled Firmly Togathar

LOOSE GLIMCH
Hedds Qwtar & Innar Flaps |,|'|,r1|1
Eami-Tight Clinch
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Réglages de I’outil

Loutil présente deux réglages indépendants
personnalizant son fonctionnemen! aves
précision conformeament & vos exigences
d'amballage afin de garantir Iz livraison sdre at
bien assurée de voire produll 4 sa destination
finale,

A\ ATTENTION: Débranches lalimentation en air
avant d'effectuer des réglages. Me maintenez pas
la gachatie comprimée tout en rebranchant
l'alimentation en air,

STAPLERS ADJUST FOR CEPTH
ANDHOR GLINEH OF STAPLES
IN SE

OHDS!

.aw.awx;m&
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Réglage de la sangle d’agrafe

Le réglage de sangle arréte le mouvemeni vers
le bas de l'action de conduite d'outil, ce qui
change le serrage de la sangle d'agrafe comme
requis pour I'Spaisseur du matériau ondulé en
cours dutilisation

Pour régler:

Déterminaz 'amplacemant de la vis e pression
sous la zone de pivotement avant sur les modales
manuels ou sous Favan! inféreur du piston sur les
modéles pneumatigues. En tournant la vis de
pression dans le sens horaire (& droite), on limite
la course vers le bas et on ouvre ou dessara la
sangle. En toumant la vis de prassion dans la
direction coposéa (4 gauche), on permet une
sangle plus serrée qui comprime les deux
couches de matériau ondulé an las sarrant
gnsamble plus fort. NOTE : Un serrage excessif de
la sangle forcera les jambes sangiées de lagrale
& déchirer la doublure infériaure du rabat, ce qui
affaiblit la farmeture globale.
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Ajuste de Herramienta

Esta herramienta contiena dos ajusies
independientas para adaptar su operacion
pracisamante a sus requisitos de embalaje
asegurando la entraga segura y ciarta de su
praducto a su desting final.

dh PRECAUCION: Desconecte la pravision de
aire antes de hacer cualguier ajuste. No
mantenga deprimido el gatilo mientras que esta
reconeciando la provisicn de aire.

Staple Penetration

RARERZRRR

FULL DEFTH
Panatration Through Quier & Inner Flapa
R, S F

l'l‘.lhl"l"h-l‘l’l'l

BLIND DEFTH
Fenetration Through Quler Flap &
Partion of Inner Flap

Ajuste de Remache de Grapa

El ajuste de remache detiene &l movimiento
hacia abajo de la accion impulsadora de la
herramienta, cambiando la apretura del ajuste de
remache del mado requerico para el espesor del
malerial corrugade que se esta usando,

Para ajustar:

Localizar el tornillo fije dabajo del drea del pivote
delantero en los modeios manuales o la parte
delantera inferior del piston an las modelos
neumaticos, Girando e tarnilia fije an al sentido
del raloj {darecha) limitard el desplazamienta
hacia abajo v abrird o soitara el remache.
Girando e tornillo fije an la direccidn opuesta
{izquierda) permitird um remache mas apretado
comprimiends las dos capas de materal
corrugado mas apretadas v juntas. NOTA: El
apretar demasiado al remache causara gue los
soportas de engrapador remachados desgarren
el revestimiento inferior de |a faldila, debilitando
el cierre en su conjunto.




Staple Penetration Adjustment

Penetration adjustment permits clinched staple to
be positioned away from surface of product baing
packaged, insuring no contact during stapling.

To adjust:

Using 5/32° (4 mm) Allen key, loosen four
locking screws maintaining position of chassis
to magazine suppart. Move chassis upward to
limit the staple’s ability to penetrala as deeply
into corrugated material and down to flush for
tull penatration of staple. MOTE: Some strangth
may be lost at shallow penetration setting, but
this can be compensated for with an additional
staple inserted into each flap if required,
Retighten four locking screws when adjustment
is complete, Test tool satting on sample
comugated and readjust if necessary.

Tool Loading Instructions

It is important that you read, understand and
practice all safety, operating and malnienance
instructions betore using this or any other
stapling tool to reduce risk of bodily injury 19
yourself and others in the work area.

Loading your Strip Stapler

£\ CAUTION: Disconnect air supply pricr to
loading any pneumatic toal.

Your strip stapler is equipped with a staple
magazing designed to accommaodate several
staple leg lengths within a specified crown width
(“A" 1-3/8" or “C" 1-1/4"). As & result, it will be
necessary to determineg the crown width and leg
langth as originally supplied. To change leg
lengths within the same crown width, simply
replace clinching anvils to the appropriate anvil
size required. NOTE: Conversion to another
crown width reguires extensive component
replacemant and is not recommendead by the
manufaciurer

FRANGAIS

Réglage de la pénétration
de 'agrafe

Le réglage de pénétration permel & lagrafe
sanglés d'étra positionnée loin de la surface du
produit & emballer, pour assurer labsence da
contacl au cours de ['agrafage.

P
A

RS,
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_BLIND DEPTH
Penatration Through Quber Flap &
Parlion af Inner Flap
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Ajuste de Penetracion de Grapa

El ajuste de panetracion permite que fa grapa
remachada esté posicionada alejada de la
superficie del producto que se esta embalando,
asegurando que no hay contacto cuando se esta
engrapando.

WA

FULL DEPTH
Paneiration Throwgh Cuter & Innar Flaps

Pour régler:

En utilisant une clé hexagonale 532" (4 mm),
desserrez les quatre vis de blocage gui
maintiennent la position du chissis sur ke support
de chargeur. Déplacez la chissis vers le haut
pour limiter la possibilite pour lagrafeuse de
péndtrer aussi profondément dans le matériau
ondulé et en bas jusqu'a la position a ras de
penetration compléte par I'agrafe. NOTE : Il est
possible gu'une certaine résistance soit perdue &
une pénétration peu profonde, mais ceta paut
&fre compense par une agrafe supplémentaire
introduite dans chague rabat si c’est requis.
Ressarraz les quatre vis de blocage quand le
réglage ast larming. Faites un essal avec un
achantillon de réglage d'outil sur 'ondulé et
reréglez si necessaire,

Instructions de chargement
de I'outil

I est important que vous lisiaz, compreniez et
meitiez en pratique toules les instructions de
fonctionnemeant et d'entretien avant d'utiliser cel
outil ou tout autre cutil d'agratage afin de réduire
& risgue d’une blessure pour vaus-mime et pour
dautres personnes dans la zone de travail.

Chargement de votre agrafeuse i bande

Ak ATTENTION: Débranchez |'alimentation en air
avant de charger toul cutil pneumatique.

\otre agrafeuse & bande est munie d'un chargeur
e cavalierss congu pour contenir plusieurs
longueurs de jambe de cavalier dans la catégorie
ayarit une largeur de couronne specifige "A° de
1-3/8" ow "C" 1-147), Par suite, il sera nécessaire
de déterminer la largaur de couranne et la
longueur de jambe telles gue fournies & Farigine.
Pour changer les longueurs de jambe dans une
catégorie ayant la méma langeur da couronne ,
remplacez simplament les enclumes de sanglage
par 2 taike d'enclume requise. NOTE : La
corversion & une autre largeur de couranne exige
un remplacement considérable de composants |
ella n'est pas recommandée par ke fabricant.
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Para ajustar:

Usando una llave Allen da 532 pulgadas (4 mmj),
soltar cuatro fornillos de cerre manteniendo la
posicidn del chasis al soporte de recamara. Mover
2l chasis hacia arriba para limitar |3 capacidad de
la grapa de penetrar ko tan profundamernte en el
material corugado v abaje para enrasar para una
penefracion completa de la grapa. NOTA: Sa
pueda pardar algo de la fuerza en la configuracian
de penetracion poce profunda, paro esto s
puede compensar con una grapa adicional que se
inseria en cada faldilla si se requiere, Apretar de
nuenva los cuatro tomillcs de cieme cuando se
completa el gjuste. Poner a prusaba una muestra
de configuracion de hermamienta en corrugado y
Ajustar de nuevo si @5 Necasario.

Instrucciones para Cargar
Herramientas

Es impartante que usted lea, comprenda y
practigue todas las instrucciones en cuanto a la
seguridad, cperaciones y mantenimiento anfes de
usar asta o cualguier otra herramianita engrapadora
para reducir el riesge de lesion corporal a usted v
a ofras persanas al el drea de trabajo.

Cargando su Engrapadora de Tira

Ak PRECAUCION: Desconectar la provisidn de
aire anies de cargar cualquier heramienta
newmatica.

Su engrapadora de tira estd equipada con una
recamara de grapa disefiada para acomadar
varias larguras de soporte de grapa dentro de
una anchura de corona especilicada (A" 1-3/8
de pulgada o C" 1-1/4 de pulgada), Por consiguiernts,
serd necesarno determinar la anchura de la
corona y largura del soporte, tal comao fuaron
proporcionados originalmante. Para cambiar las
larguras de sopore denfro de la misma anchura
da corgna, simplements reemplazar el yungque
remachador al tamano aprapiado raquernido de
yunque, Mota: La conversidn a otra anchura de
corona requisra un reemplazo de componenies
extensivg ¥ No s recomendada por el fabricanie.




* Once proper staple size |5 attained, pull
pusher back with slight lifting action unfil it
|acks into parked position at rear of magazing.

+ Insert two “A” type or three “C” type staple
clips into magazine one at a tima by laying
staple clip into top opening and shiding forward
gently.

= Release pushet from parked position by lifting
upward and permit pusher ta move forward,
angaging last staple. Tool is now ready o wse,

= Reconmact air supply on pneumatic tool,

A\ CAUTION: Do not keep trigger depressed
while connecting air supply.

Loading your Roll Stapler:

A\ CAUTION: Disconnect air supply prior to
loading any pneumatic tool.

« View staple leg designafion on rear of rall
cover assembly to insure proper staple leg
length is being used.

= Onece proper staple size is attained, apply
slight inward pressure 1o magazine latch
apring releasing roll covar assarrﬂy‘. Rotate .
roll cover complaiely apen, exposing magazine
rail in slaple chamber.

+ Hemove shipping tape tab from staple roll and
position roll on magazing rail with loose end of
staples under magazine latch bar,

+ Slide lead adge of staples completely forwand
under stripper plata’spring and rotate cover o
lockad position.

* Reconnect air supply on praumatic
foal for use.

A\ CAUTION: Do naot keep trigger depressed

while reconnecting air supply.

+ Cycle toal once to form two lead staples. Tool
is now ready for use,
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* LIne fais qua'une taille corecte de cavalier a
&14 réalisée, tirez le poussoir vers Farriere
avec une légare action de levage jusgu'a ce
quil se blogue dans la position de rangement
a Farrigre du chargeaur.

« |ntroduisez deux agrales a cavalier de type “A"
pu frgis agrafes a cavalier de type “C° dans le
chargeur, una & la fols, en disposant ['agrafe &
cavalier dans 'ouveriure du haut et en la
faisant glisser doucement vers 'avant.

= Relachaz le poussoir de sa position de
rangemeant en le soulevant et permettez lui de
se déplacer vers l'avant , pour engager le
dermiar cavalier. Loufil st maintenant prét
pour san emplai.

= Rebranchez I'alimentation en air sur l'outil
preumatique.,

A\ ATTENTION: Me mainienez pas la gacheite
compriméee quand vous branchaz Malimeantation
an air.

Chargement de votre agrafense
& rouleau:

A\ ATTENTION: Débrancher Ialimantation en
air avant de charger toul outil preumatique.

* Regardez |a désignation de & jambe da
cavalier sur ['arrigre de kl'ensamble do
couvercle de rouleau afin da garantir que la
Ionguaur corractede jambe de cavalier est
utilisésa.

* Line fois que la largeur correcte de cavalier a
#1é réalisée, appliquaz une pression legére sur
e ressort de verrou de chargeur pour relacher
l'ansamble de couvercle de rouleau. Faites
tourner be couvercle de rouleau pour Fouvrir
complétement, afin d'expasar le guide de
chargeur dans la chambre de cavaliers.

* Retirez |a patte de ruban d'expédition du
roulaau da cavaliers el positionnez le rouleau
sur le guide de chargeur avec I'exfrémité non
assujettie des cavaliers sous la bame da logquet
du chargeur,

= Failes glisser le bord d'attaque des cavaliers
complétement vars I'avant sous la plaque/le
resaort darracheur et faites tourner la
couvercle jusqu'a la position verrouillés.

= Rebranchez l'alimentation en air sur Foutil
preumatique pour sen emplol.

A\ ATTENTION: Ma maintenez pas la gachette
comprirmésa quand vous rebranchez l'alimentation
& air.

= Effectusz un cycle de l'outil pour former deusx
cavaliers d'attague. Uoutil est maintenant prél
pour son emploi,

11
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* Una vez gue se consigue el lamafio apropiado
da grapa, tirar (halar) el empujador hacka atras
con una accion elevadora ligera hasta que se
cierma en una pasicidn aparcada en la parte
trasera de la recamara

+ |Insertar dos pinzas grapa de tipo "A” o tres de
tipe “C" en la recamara una a la vez calocando
la pinza grapa en la apertura superior i
deslizando hacia adelante suavemente.

¢ Liberar el empujador de la posicion aparcada
elevdndole v permitir que el empuiador Mueva
hacia adelante, engrananda la ultima grapa.
La herramienta ahara esté lista para usarse.

« Reconectar la provisidn de aire en la
herramlania neumatica

A\ PRECAUCION: Mo mantaner al gatillo
deprimide migntras que se conecta la provisitn
de aire.

Cargando su Engrapador de Rodillo:

A\ PRECAUCION: Desconectar su pravision de
glre antes de cargar cualquier herramienta
neumgatica

= Ver la dasignacion de soporte de grapa en la
parle lrasera del ensamilaje de la cublerta de
rodillo pare asegurar qua se estd usando la
largura de soporle de grapa apropiada,

* Lnavez que se consigue el tamafio de grapa
apropiado, aplicar una prasion ligara hacia
adentro &l muelle aldabilla de la recamara
liberando el ensamblaje de la cubierta de
rodillo. Girar la cubierta de rodiflo
completamente abierta, exhibiendo al rail de
recamara en la camara de la grapa.

= Remower la lenglieta de |a cinta de embangue
del rodillc de grapa y posicionar el rodillo en el
rail de la recamara con ks exiremos suelios
de la grapas debajo de la barra de |a aldabilla
de la racamara.

« [Deslizar Ins bordes antenores oa las grapas
completamente hacia adelante debajo de la
iémina separadora’el muslie y girar fa cublerta
a la posicldn cemrada.

* Reconactar la provision de aire en la
herramienia neumdtica para el uso,

A\ PRECAUCION: Mo mantener el gatilio
deprimido mientras que ge reconecta la
provisitn de aire.

= Pasar la herramienta por ciclo una vez para
formar dos grapas delantaras. La herramienta
ahora estd lista para usarse.
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Manual Stri
Parts Breakdown

Red.
Mo,

Product
Code No.

35143120
35143130
35180281
35188611
33424101
33171557
33168405
33241107
33171651
35111120
35184140
AT099850
Japd2a02
35151810
33371922
33351472
35111208
35184100
33842201
33714107
35281208
35151100
35151110
35182150
35183150
35136150

Description

Assy/Chassis 1-3/8 Hd Stk A
AssyChassis 1-1/4 Hd Stk C
Pin/Anvil Pivat Lg

SeorfSochd Seam 10-32 x 34
NutiJam 1/4-20

SS5/Soc HDog 1/4-20 x 34
ScrewTruss Slat 10-24 x 142
Lwash/Intt A200 x 373 x 023
5850c HDog 5/16-18 x 3'8
PinHandie Pivot

Pin'Drrive Retum

Ring/Stop

Grip/Auxiliary Handle
Aszsy/Handle & Link

Dr Stud/Rag Pan Hd 12 x 1/2
Pin'Shot Spg 174 x 142
Link/Handle Drive
HandieMachined N
GripiPlastic

Ring/Ext Baslc 250 Dia
PirvAnvil Link

Holderanvll LH

Holder Anvil RH

Arvil 58 LH

Arvll 34 LH

Arwil 7/8 LH

Quantity

1

- ok ek Y P b b b =5 RO = s BT ek ek ok omk wms m = P O
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23

26"
a7
2B

25

a0
a
a2
33
]

EEBEYSE

41

43

FRANGAIS

Panne de
I'outil manual

Product
Code No.

A5182140
35183140
351356140
3510279
35161103
35144360
35144370
35143300
35143310
35184150
35111132
IST111EF
35143160
35101402
3331614
a0z
35101403
35143400
35143480
35143210
35185080
23850008
35143410

35140005

Description

Anvil 58 AH

Anvil 34 RH

Anvil 778 RH

Serew/tnvil 10-32 & 716
Lirk/Armil

GuidaStaple 1-3'8 Stk A
Guide/Staple 1-1/4 Stk C
Blade/Drive 1-38 Hd Stk A
Blade/Drive 1-1/4 Hd 51k C
PinDrive Blade
Spring/Handle Ratum
Wear Plate

AzsyiSuppon & Fin
Pin/dag Catch

PinfGroowve Type 67 1/8 £ 1/2
CatchMag

Spring/Mag Catch
Assy/Magazine Completa
RodPusher

Pusher

Spring/Pusher

Ring/'E Ext 6mm

Magazine Weldment

Kit‘Manual Pertable Spare

*|ndicates parls contained in paris kit

ESPANOL o

Lista de las
Herramientas Rodillo

CQuantity
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Installation Note: When installing three *0"
seals (300) on rigger valve stem, insure seals
are seated proparly and nat lwisted (gea figune
1 for proper installation),
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Pneumatic Strip Panne de l'outil Lista de las
Parts Breakdown pneumatique Herramientas Neumayicas
Rel. Product Ref. Product
Mo, Code No. Description Quantity Mo. Code No. Description Quantity
1 35144220 AzsyiChassis 1-3/8 Pneu A 7 35111157 Plate/Chassis Wear
35144230 Assy/Chassis 1-1/4 Pneu C 38 35180181 Spring/Trigger
3 35180281  Pin/Anvil Pivol Lg 30 35144400  Assy/Trigger
35188611 Scr'3ochd Sem 10-32 x 3/4 40 35144430 CamiTriggar
5 33177004 S55/50c HDog 516-18 % 1 Loc 41 35144420 Trigger'Slampling

42 33934145 Pin/Cail Spg 3mm x 14 Lg
43 35144460 PinMriggar
44" 33714107 Ring/Ext Basic 250 Dia
45° 35281208 PimtArmvil Link
45" 35161103 Link Arnsil
47 35151110 Holder&mvil LH
48 35151100 Holder/&nvil RH
49 35182150 Arwll 5/8 LH
35183150 Arnvil 34 LH
35136150 Al 7/8 LH
50 35182140 Anvil 58 RH 1
35183140 Arnvil 34 RH
35136140 Anvil 7/8 RH

& 37 0ESa50 Gasket/Trigger Pin
35121602 RodPiston
35180850 Assy/Guide Bushing Cycla-Thru
35188610 Asgy/Guide Bushing Mon-Cyele
g 34614001 D-ring £ 1.6mm ¥ 2.2 mm x 3 mm
10° 34611112 O-ring /172 x 11416 x 332
11 35180045 Bushing/Guide
12* 37020309 Q-ring d4rmm x 1.5 mm 680
13 33211107 Halder'O-ring
14 35180420 Spring/Cyele Through
15 35180081 Pin/Cycle Thraugh
16* 37021058 Qering / 34 5%mm x 2.62mm BBD
T 34611328 C-ring / 1-7/8 % 2-1/4 = NG

.t =k =k S R B s e ok ok s s =S

18 35144180 Pigton 5" 35101279 SorewAnil 10-32 x 716 2
19 33464235 Nut'Cirlk Hex Jam 3/8-16 g2 35144360 Guide/Staple 1-38 Stk A 1
200 34811040 Owring/ 2:7/Bx 3 x 118 35144370 Guide/Saple 1-1/4 S5tk C

21 a5144150 AzzywCap & Stud 53 35144300 Blade/Drive 1-3/8 Pneu Stk A i
22 35188611 SorSochd Sem 10-32 X 34 35144310 Bilade/Drive 1-1/4 Prneu Stk C

23 33851301 Eyebolt G716 x 1/4-20 54~ 33361411 PirvHwy Codl Spg 1/8 = 1/2 Ct

&5 35143160 Assy/Supporl & Pin

&7 33341614 PinvGrv Type 67 1/8 x 1/2
58 35101402 Fin'Magazine Catch

58 35102212 Catch/Magazina

60 35101403 Spring/Mag Catch

1 35143400 Assy/Magazine Complale
G2 35143460 Rod/Pusher

63 35143210 Pusher

64 35195080 Spring/Pusher

B5* 33050009 Ring/E Ext Bmm

BE A5143410 Magazine Weddment

24 35180420 SpringValve Returm
28° 34811208 Ce-ring / 58 x 7/B x 1/8
26 35144440 GuideTrigger Vahe Uppar
i 35144140 LinarValve Upper
28" 34e11017 Oering / 1116 X 1316 x 1116
29 35144130 Linar/Valve Center
d0a® 34612102 O-ring 20 0
aok* 34651010 D SealVahe Stam
30e" 351441890 AssyValva Stem Upgrade
k3| 35144110 StemVakve
3z 35144120 LinerValve Lower
33 35180400 Gulde/Trigger Valve Lower
Ho 37091018 Q-ring / 13.84mm x 2.62 mm 680
35 35180481 Daflector Fneu Exhaust
36 365180840 Inlet Mozzle

- ek edh ok B ok R =i B OB mk -

35140103 KitfAir Portable Spare

L A S G L I -GN e S AT S S R S A S W e e T T S | R )

*Indicates parts contained In parts kit
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Instailation Note: YWhan insialling three *0"
seals (300} on trigger valve stam, insure seals
are seated propery and not twisted (see figure
1 for proper installation).
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ISM RA1000 Panne de
Parts Breakdown ISM RA1000
Rel.  Product

Mo. Code No. Description Quantity
1 35144230 Assy/Chassis 1-1/4 Pneu 1
a 35180281 Pin/Anvil Pivat Lg 2
4 35188611 Scr/Sochd Sem 10-32 x 34 4
5 33177004 58/50¢ HDog 5/16-18 % 1 Loc 1
G* AT0A9950 GaskatTrigger Pin ]
7 35121802 Rod/Piston 1
8 351808350 Aszsy/Guide Bushing Cyche Thru 1
g 34614001 C-ring / 1.6mm x 2.2 mm x .3 mm 1
10* 611112 C-ring / 172 1 11116 x 332 1
11 35180045 Bushing/Guide 1
120 3090309 O-ring ( dmm x 1.5 mm &80 1
13 33211107 Halder/O-ring 1
14 35180420 Spring/Cyele Through 1
15 35180081 Pin'Cycle Through 1
16* 37091058 D=ring [ 34.58mm x 2.62mm 6a0 1
17 34611328 Q-ring / 1-78 x 2-1/4 x 3MG 1
18 35144180 Pistan 1
18 33464235 MNuyCirdk Hex Jam 3816 1
200 34611040 Q-ring / 2-7/B x 3% 1116 i
21 35144150 AsgyCap & Stud 1
22 35188511 ScriSochd Sem 10-32 % 34 4
23 3385131 Eyebolt 3116 » 1/4-20 1
24 35180420 Springalve Return 1
25* 34611208 O=ring / 34 % 1516 x 332 1
26 35144440 Guide Trigger Valve Uppar 1
27 35144140 LinerVahe Upper 1
28* 34611047 Q-ring/ 1MHBx 1316 x 1116 4
25 35144130 LinerVale Centar 1
30a* 34612109 SealValve Stem Upper 2
30p0* 34651010 SealValve Stem Lower 2
abct 35142190 AzsyValve Stem Upgrade 1
| 35144110 StemValve 1
az 35144120 LinarVahe Lower 1
33 35180400 GuideTrigger Yaive Lower 1
340 TG C-ring / 13.94mm x 2.62 mm &80 1
3s 35180481 Deflector Pnaw Exhaust 1
o] A5180840 Inlet Mozzle 1
ar ST 11157 Plate/Chassks Wear 1
38 35180181 SpringTrigger 1
38 35144400 Aszsy/Trigger 1
40 35144430 CamiTrigager 1
41 35144420 Trigger'Stamplng 1
42 33834145 FindCoil Spg 3mim x 14 Lg 1

“T” Version — 2000 to present
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Red.

No.

43
44
45°
48"
47
48
49

a0

51*
52
53
54

56
57

58

B1

63
gd
65

BE"
67

&8*
69
70
71
Te
i3
74
758

7B

Product
Coda No.

365144480
33714107
352812048
35161103
35151110
35161100
35182150
35183150
as182140
35183140
35101279
35151107
35180660
33351408
3121411

35182290
35180300
5180260
33141504
o122
35180331

25301404
35180160
35151402
35180860
35181860
AT0S9950
35180830
35180900
33714107
33141404
35180370
35152108
A5152208
35152110
as1s2104
35180315
35180685
5180680
35180750

35140205

Description

Pin/Trigger

Ring'Ext Basic 250 Dia
PirdArnsil Link

Lirk Arwil

Haolder &l LH
Halden&nvil AH

Anwil 58 LH

Al 34 LH

Anwvil 5/8 RH

Arwvil 34 RH

Screw/Amwil 10-32 = 716
Guide/Staple & Rall
Blade/Drive A Roll
PinfHvy Coil Spg 316 % 1-1/4
Ser'Sochd 10-32 x 38
Plate/Stapbs Stripper AC
Spring/Strippar
Support/Magazina Roll
ScrFhd Sac 1/4-20 x 3/4
Nut/Self Lock 4mm
Catch/Magazine Roll
Pivot'Catch

Spring/Mag Catch
Pindag Locating
Assy/Roll Magazine AS/8
Assy/Roll Magazine A4
Gaskat!Cover Pivol
Pin'Cover Pivol 5/8
Pin/Cover Pivol 304
Ring/Ext Basic .250 Dia
ScrFhd Soc 10-24 x 34
GuideMagazine
PirnPusher A
Black/Farm

Pushar/Rall
Spring/Pushar Rall
Rail'Staple 5/8
Rail'Stapia 3/4

Rofl Cover 578

Roll Cover 34

Kit/Rali Partable Spare

“Indicates parts contained in parts kit

ESPANOL

Lista de
ISM RA1000

Quantity
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Operating Instructions

This todd is designed specifically for joining
corrugated type materials with wide crown steel
staples. Uses other than those mentiened are
not recommendad by the manufacturer. They
may cause damage to the tool and/er itz internal
components resulting in bodily injury to operaior
ar others in the work area.

Operate tool as follows:

+ Position tool on surface to be stapled noting
ivcation of indicator tabs on front and sides

of fool body.

+ For pneumafic tools, actuate trigger and hold
until pistan completes full cycle inserting and
chirching staple.

« HRepeat action for each staple required.

Magazine Jam Clearance

Should your tool jam for any reason, aur
magazina removal system eliminalas downtime
returning your tool “on ling” quickly and aasily.
Removing strip staple magazine:
AL CAUTION: Disconnact air supply before
performing any maintanance on pneumatic toals.
+ Pull pusher back and latch
{sea loading instructions).
* Using a screwdriver, unlock magazine
catch as shown.
= Remave magazine assembly and clear tool
body or magazine front,
+ Check for damaged or broken components
and raplace I necessary.
« Reinstall magazine and lock into position,
« Reconnect air supply on pneumatic
toal for usa,

A CAUTION: Do nol keep trigger depressed
while reconnecting air supply.

Mode d’emploi

Il 5'agit d'une agrafeuse condue speciliqguemant
pour joindre das matéraux comme | carton
ondulé avec des agrafes en acier & couronne
large. Le fabricant déconsellle d’aulres usages
que celui-ci. lls pourraient endammagear les
eléments Internes de I'agraleuse et amener un
mauvais fonctionnemeant, ansl gu'un risque de
blessure pour Mufilisateur ou ses voising de
travail,

Utiliser 1"outil comme suit:

* Positionnez I'outil sur la suriace & agrafer an
notant Femplacement des pattes dindicateur
sur I'avant et les cotés de corps d'oultil,

= Pour les cutils pneumatiques, actionnaz ia
gachetta et maintensz-la jusqu'a ce gue le
piston termine un cycle complet d'introduction
el de sanglage de cavaliar,

+ Répétez I'action pour chague cavaller requis,

Dégagement de coincement

de chargeur

Si vatre outil se coince pour n'importe quelle
raison, notre systéme d'enléveament du chargeur
élimine le temps d'arrét en remettant votre outil
“en ligne" rapidement et facilement,

Pour retirer le chargeur de cavaliers
en hande:
A\ ATTENTION: Débranchez |'alimentation en

air avant d'effectuer tout entretien sur les outils
pneumatiques.

+ Tirez le poussoir en amere et verrouillez
(voir les instructions de chargement)

+ En utilisant un loumevis, déverouillez ke
dispositif d'arrét comme indiqué.

+ Retirez lensembie de chargeur et dégagez
le corps d'outll ou lMavant du magasin

« \erifiez s'il y a des composants endommages
ol cassés et remplacez-les i nécessairg,

« FRemontez le chargeur et verrouilez-le
en position.

+ Aebranchez Malimentation en air sur l'outil
preumatigque pour son emploi.

4\ ATTENTION: Me maintensz pas la gachette
comprimés quand vous rebranchez
l'alimantation &n air.
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Instrucciones de Operacion

Esta herramienta esta disefada especificaments
para unir o juntar materiales de tipo corrugado
por madio de grapas de acero da carona ancha.
El fabricante no recomienda otros usos, los
cuales podrian dafar | herramienta yo sus
companantes internos y podrian resultar an
lesiones al operador o a otras personas en el
drea de trabajo.

Opere la unidad en la siguiente forma:

+ Posicionar la herramienta sobre la superficie
gue s& va a angrapar, tomando nota de la
ubicacksn de las lengletas indicadoras en
el frente ¥ en los lades de la parte principal
de |a herramianta.

+ Para las herramientas neumaticas, activar
al gatillo y sujetar hasta el pistin completa
el ciclo entero insartando v remachando
la grapa.

» Repetir la accicn para cada grapa requerida.
s S e

Despejo de Atasco de Recamara

Si su herramienta se atasca por cualguier razon,
nuestro sistama de extraccion de recamara
glimina &l tiempo el tiempo inactivo, llevando

su herramienta de nuevo & estar “en linea”
rapida v facilmente.

Removiendo la recimara de la
prapa de tira:

A\ PRECAUCION: Dasconectar la provigion de
aire antes de llevar a cabo cualguier
mantenimients an las heramientas neumaticas.

« Tirar (halar) &l ampujador hacia atras
Y CEMTAr con picaporte (ver insirucciones
da cargameanto).

» Uszando un destornillador, abrir la ceradura
del pestillo de la recdmara de la maneara
mastrada.,

* Remover &l ensamblaje de la recamar y
despejar la parte principal de la herramienta
o la parte delantera de la recamara.

« Varifiear para componentes dafados o rotos
y reemplazar 5i 85 NeCesano.

* (nstalar de nuevo |a recamara y trabarla
an su posicion

+ Reconectar la provision de aire en la
herramienta neumatica para su uso.

A\ PRECAUCION: Mo mantener el gatillo
deprimido mientras que se reconecta
la provisidn de aira.
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Removing roll staple magazine:

4\ CAUTION: Disconnect air supply before
performing any maintenanca on pnaumatic ools.

* Lising thumb, push down on magazine catch
bar to unlock magazine.,

* Remove magazine assembly and clear jam
from tool body or magazine front.

» Check for damaged or broken components
and replace if necessary.

* Remove praformed staples from lead edge of
staple coll before reinstalling in magazine.

* Feinstall magazine and lock into position.

* Reconnect air supply on pnewmatic tool for use.

4y CAUTION: Do not keep trigger deprassed
while reconnacting air supply.

Pneumatic Trigger Valve Repair

Shoukd vour tool leak air for any reason,
replacement of frigger valve C-rings may be
NEcessary:

A\ CAUTION: Disconnect air supply befora

parforming any maintenance on pneumatc teols,

* Remove top cap, valve spring, O-ring seal,
and plastic guide from lop of tool.

+ Pull up on frigger stem o remove stam with
top and cemar valve rings attached.

+ Lower valve ring is a press fit and should
remain in chassis uniess damaged,

+ Replace O-rings and reassemble in the
following order:

1. Install two lower stem O-rings first,

2. Insert stem through center valve ring
(small .0, facing up), then nstall two
tap O-rings on stem

3. Ingert stem assembly intd chassis top.

4., Install upper valve ring over stem and push
dawn until all rings are seated,

+ Reinstall plastic guida, O-ring seal, valwe
spring, and 1op cap. Tighten screws completely.

A\ CAUTION: Do not keep trigger depressed
while reconnecting air supply.

FRANCAIS

Pour enlever le chargeur de cavaliers
en roulean:

Ak ATTENTION: Débranchez I'alimentation en
air avant deffectuer n'importe guel entretien
dans les outils pnewsmatigues.

* Enwtilisant la pouce, poussez vers le bas sur
la barre da dispositif d’amét du chargeur pour
déverrouiller ke chargeur.

Retirez 'ensamble de chargeur el dégagez
le coincament du corps de 'outil ou de
l'avanrt d chargeur.

Verifiez 5il v a des composants andommagés

oU casseés et remplacez-les si ndcessaira.

* Ratirez les cavaliers préformas du bord
d'attague de la bobine de cavaliers avant de
ramontez cetle derniéra dans le chargeur,

= Ramontez le chargeur et verrouillez-la
en position

* Rebranchaz 'alimantation en air sur Foutil
preumatique pour son emplai.

A\ ATTENTION: Ne maintenez pas la gachetie

comprimés quand vous rebranchez l'alimentation

an air.

Réparation de la soupape de
gichette pneumatique

Si votre outil a une fuite d'alr pour nlimporte
guelle raison, il paut étre nécessaire de
remplacer les oints toriques de socupape
pnaumatigue.

A\ ATTENTION: Débranchez I'alimentation en
air avant d'effectuer n'importe quel entretien
dans les outils pneumatiques.

« Retirez le chapeaw du haut, le ressort de
spupape, lg joint torique et le guide en
plastigue du haut da 'outil.

+ Tirez vers le haut sur la tige de gichetle pour
retirer la tige avec les anneaux de souape du
haut et du cantre attachés.

+ 'anneau de soupape inféreur 8 un ajustage
seme at doit rester dans le chissis & moins
quil ne soit endommiags.

+« Remplacez les joints toriguas &1 remantez
dans l'ordre suuuivant :

1. Installez deux joints toriques de fige
inférieurs.

2. Intreduisaz la tige a travers 'anneau central

de souape (petit Diamétre Intérieur
regardant vers le haut), puis installez las
deux joints toriques suparieurs sur |a tige.

3. Intreduisez Mensemble de tige dans le haut
du chassis.

4, Installez I'annaau supareur da soupape sur
la tige &t poussaz vers le bas jusqu'a ce gue

bous les anneaus reposent sur leur siege,

+ Remontez le guide en plastique, la joint
tarique, le ressort de soupape et le chapeau
du haut, Serrez complétemant les vis

A\ ATTENTION: Me maintenaz pas la gichette

comprimés quand vous rebranchaz l'alimentation

& air.
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Removiendo la recamara de la
grapa de rodillo.

A\ PRECAUCION: Desconactar la provision de
aire antas de llevar a cabo cualquier
mantenimiento en las herramientas neumaticas.

+ Usando el pulgar, empujar hacia abajo sobre

la barra de pestidlo de la recamara para abrir la
cerradura de la recamara,

Remover &l ensambleje de la recdmara y
despejar atasco de la parte principal de la
herramienta o la parte delantera de la
rECAmara.

Verificar para componentes dafados o rotos, y
reemplazar sl es necesario.

FRemover las grapas preformadas dal borda
anterior del carrete de la grapa antes de

reinstalar an la recamara.
+ Reinstalar la recamara y trabar en su posicdn,

* Reconectar la provisidn de aire en la
harramienta neumatica para su uso.

A PRECAUCION: Mo mantaner al gatilla
degprimido mientras gue se reconecta la provision
de aira.

Reparacion de vilvula
gatillo neumitica

Si hay un escape de alre en su harramienta por
cuglquier razdn, es pasible gue sea necesario e
remplaze de los anilles o™ en la vahvula gatilla.

Av PRECAUCION: Desconsctar la provisidn de
aire antes de llavar a cabo cualguiar
mantanimianio en las heramientas neumaticas.

* Remover la lapa suparior, mualie de la vahula,
sello del anillo "o”, v quia pldstica de la parte
superior de la harramienta.

= Tirar [halar) el tallo del gafillo hacia arriba para
remover el tallo con los anillos de vélvula
superiones y del cantro coneclados.

+ El anillo de vahwula inferor s un ajuste
de prensa y deberia permanecer en el chasis
& menos que esté dafade.

» Reamplazar los anillos "o” y ensamblar de
nuevo en el siguisnte crden.

1. Instalar dos anillos “o” de 1allo Inferior
primanc.

2. Insertar el fallo a través del anilio da vakeula
primars (con identificacidn pequena dirigida
hacia arriba), ¥ entonces instalar dos anillos
“o" superiores en el tallo.

3. Insertar el ensambilaje da pestillo en la paria
superior del chasis.

4. Instalar &l anillo de valvula superior por
encima del tallo v empujar hacla abajo
hasta gue odos los anillos estin ajustados
&n su asiento.

« Reinstalar la guia plastica, sallo dal anillo “a”,
muelle de valvula, v lapa superior. Apretar los
tornilkes complatamenta.

4y PRECAUCION: Mo mantener al gatillo
deprimido mientras que s& reconacta la provision
da aire.
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Troubleshooting Guide

To assist you with common adjusiments 1o

improve your 1ool's operation or to solve a current

problem you may be experiancing, please review
the follawing prior to contacting the factory. This
will permit a better evaluation of the axact
problem and its polential solution to be made as

quickly as possible.

FRANCAIS

Problémes et solutions

Pour vous aider & résoudre les problémes
communs suscaptibles de se présenter durant |a
durés d'utlization de volre agrafeuse, veulllez
consutter le tableau ci-dessous, avant d'entrer en
contact avac le tabricant. Il sera ainsi possible de
mieux cermer le probleme exact et d'y apporter
unae éventuelle solution aussi rapidament gua

ESPANOL

Guia de Resolucion de Problemas

Para asistirle con ajusies para mejor
funcionamiento de sar herramlenta o resolver un
probbema, por favor revise siguienta cuadro de
rasolucidn, antes de comunicarse con la fabrica.
Esto le permitird hacer una mejor evaluacion del
problema exacto y determinar una probatia
solucidn lo mas pranto positle.

possible,
Problem Solution Problime Solution Problemsa Solucion
+ Tool does not clinch = Chaok for + Loutilne sangle pas  « Verfiez sl y a des * La herramienta no « \arificar para
staple leq properly misaligned, bent. corraclement la enclumes mal remacha al soporta yungues fuera de

["straight lag"
condition)

* Tool clinches too
tight or loose for
cormugated material
baing used.

= Staphe kegs or anvil
tips scratch product
in carton.

» Staple legs do no
penstrate through
minor flap to attain
maximum hodding
strength.

+ Staples do not fit
propery in toal
magazine.

* Staples do not feed
properdy causing tool
to jam.

« Stapler fails to cycle
or works too slow.

ar broken arwvils.
Realign or replace
anwil,

Adjust clinch control
{sae tool adjustiments).

Check for proper
size anvils.

Adijust for “shallow”
penatration (3ee
tool adjustments).

Adjust for
“full-depth”
peneatralion
(see ool
adjustments).

Warily staple size
required and use
anly ganuing
branded staplas
to insure proper
operation.

Stick magazine—
Check that pusher is
free fo move.

Roll magazine—
Check that pusher
pin menas fraaly.
Lubricate pusher
pin weekly with
dry silicone spray.

Lubricate tool.
Adjust air pressure
o 80 PS| minimum.
Check for excessiva
O-ring wear.

jambe de cavalier
{condition de “jambe
droite”)

= Loutil sangle de
maniére trop sermée
ou frop desserrde
pour ie materiau
ondulé utilisé.

= Les |ambes de
cavalier ou les
extramiles
d'anclume grattent
le produit dans
e carton.

* Les jambes de
cavaliar ne pénétrent
pas a travers le rabal
secondaine pour
réalisar la résistance
de relenue
maximala.

# Les cavaliers na
adaple pas a lz
chargeur.

= Lalimentation en
cavaliers na
fonehonne pas
correctement, ce qui
produit un
coincement de
I'owtil.

s Lagrafeuse ne
réussit pas a
effectuer des cycles
ou fonctienne trop
lermtemeant.

alignées, flechies
ou cassees, Alignez
l'enclums & nouveau
cii rernplaceea

+ Réglez la
commande de
sanglage (voir
réglagas de 'outl).

« Werifiez siles
enclumas ont la
taille comrecte.

+ Réglaz pour avoir
una pénatration
"peu profonda” (vair
raglages de Foutil).

+ Réglez pour une
penetralion * de
profondeur
compléte” (woir
reglages de 'outl).

» Yarlfiez la taille de
cavalier requise et
nulilisaz que des
cavaliars
authenfiques de
margue pour garanti
un fonctionnement
coract.

= Mellez le chargeus
en place at vérifiez
que le poussoir a la
libarté de se
déplacer.

* Roulez le chargeur
et vérifiez qua la
goupilla de powssoir
ze déplace
librement. Graissez
la gouppille da
poussoir toutes les
SEMaINes avac une
vaporisation de
sibcone séche,

= Graizsez "outil.
Réglez la pression
d'air & au mooins 80
psi . Veérifiez 80l v a
uNe USUMe BXcessive
des joints torigues.
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de la grapa apropia-
damente (condicion
de soparte recto).

* |La herramienta
remacha demasiado
apretadaments o
susitamenie para el
material cormugado
que se esta
utilizando.

* Loz soportes da
rEpa o puntas da
yurgua rascan el
producta an cartan.

+ | os sopories de
grapa no panetran a
través de la faldilla
para conseguir la
fuerza de aguante
maxima.

* Las grapas no
ajusten
apropiadameants en
el recdmara.

* Las grapas no
alimentan
apropiadaments
causande qua la
herramienta se
atasque.

+ El engrapador no
pasa por ciclo o
funciona demasiado
lentamente.

alingacian, lorcicos,
o rotos. Alinear de
nuevn o reemplazar
el yungua.

+ Ajustar el control de
remache (ver ajustes
de herramienta).

* erificar para el
tamafio apropiado
de los yunguas

*  Ajustar para
penetracion "poca
profunda’. {ver
ajustes de
heramienta).

= Ajustar para
pEnairacian
"profundidad plana®.
(ver ajustes de
harramienta).

= erificar al famano
da grapa requerido v
uzar (nicamenis
grapas da marca
ganuinas para
asequrar la
operacian
apropiada.

* Recamara de
palo— verificar que
el empujador esta
libre para maversa.

* Recamara de
rodillo— varificar
gue la clavija del
empujador musva
libremante. Lubricar
la clavija del
empujador cada
SEMAna con un
rociadar de silicona
SECO,

+ |ubricar herramienta.
Ajustar la presion de
aire a un minimo de
80 P8I (libras por
pulgar cuadrada).
\arificar si hay
desgaste excesivo
de los anillos "o
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Problem Solution

FRANGCAIS

Probléme Solution

ESPANOL

Prohlema

Solucion

* |nsufficient air
supply. Hose too

* Prneumatic stapler
jams alter several

cycles. long o 1o marny
quick connects in
lime: restricting air
wiolume.
+ Foll stapler + Remave jam and
jams aftar only insure that lead adge
two eycles, of staple coil is

pushed completely
forward prior o first
cycle of tool. Check
o sea if ool is going
through completa
cycle.

If attar careful review of yvour tool's problem
you cannol find a solution, or it you have any
questicns concerning the operation of this tool,
contact your local Distributor Sales/Service
office or dial 1-800-378-2430 and ask for
Technigal Service for immediate assistance.

Limited Warranty—
READ BEFORE USING UNIT

ISM is proud of its reputation throughout the
warld as a manufacturer of carton stapling units
and equipment. The Company extends 10 you, as
the onginal purchaser, the wamanty set forth balow.,

SCOPE OF WARRAMNTY: All literature
statements, technical information and
recommendations are based on tests we balieve
to be reliable. but the accuracy of completeness
Iheraol is not guarantead. There are na impliad
warranties of merchantability or fitness for
particular purpose and the following is made

in ieu of all warranties, expressed or implied:
Soller's and Manufacturer's only obligation

shall be as follows:

1. Relating to fasteners: To replace swch quantily
of the product proven 1o be delactively
manufaciurad,

= Alimentation en air
insuffisante. Tuyau
flexible trop long ou
un frop grand
nombre de
connexions rapides
en ligna limitant le
debit d'air.

+ Lagrafeuse
pneumatigue se
CONCE apres
plusieurs cycles.

Enlevez e coincament
el assurez que le
baord d'attaque de la
bobine da cavaliers
est poussee
complétement en
avant avant la
premier cycle de
l'outil. Verifiez pour
vair & autil effectues
un cycle complet,

= lagrafeuse & .
rouleau s cooince
aprés seulemeni
deux cycles.

Si vous me pouvez trouver une solution aprés
un examen atteniif du probleme de votre outil ou
si vous avez des questons concarnat la
fonctionnement de et outll, vaulllez contacter

le bureau local des Ventes/Service de volre
Drstributeur local ou composaz ke 1-800-378-3430
et demandes au Service Technigque une

aice immédiate.

Conditions de garantie—
A LIRE AVANT D'UTILISER L'OUTIL

ISM, qui est fier de sa rdputation dans tous ba
monde comme fabricant d'agrafeuses ot
d'éguipement pour carton, vous offre, en fant
qu'achateur d'origine, la garantie suivante,

CONDITIONS DE LA GARANTIE: Tout ce qui
est indigué dans les publications, las informations
techniques &t les recommandations est bass
sur des essais gue nous estimons fiables, mais
dont nous ne garantissons ni I'exactitude ni
I'exhaustivité; et ce qui suit tient lieu de toute
garantie expresse od impliqueée; les seules
obligations du Vendeur et du Fabricani seront
les suivantas:

1. En ce qui concerne les agrafes: de remplacer
les guantités de produit ayant un défaut de
Tabrication reconnu.

1

= Engrapador
neumatico se atasca
después de varios
clclos.

+ Engrapadar
neuwmatico se atasca
despuas de
unicamente dos
chelos,

+ Provision de alre

insuficiante.
Manguera
demasiado larga o
demasiadas
conexiones rapidas
en linea limitando 2l
volumen de aira.

Remover al atasco

Yy asagurar que el
borde anterior del
carmeie de la grapa
e ampuja
completamente
hacia adelanie antes
del primer cicla de la
herramienta. Verificar
para ver sila
herra-mianta asta
atrave-sando el

ciclo completo.

Si despuds de una revision cuidadosa del
pro-blema de su herramienta usted no puedea
encon-frar una solucidn, o si usted tiene alguna
pregunta acerca de la operacion de este
herramienta, sirvasa contactar la oficina de su
Distribuidor u oficina de Ventas/Servicio. o llame
al 1-B00-378-3430 vy pida que los servicios
técnicos ke de una ayuda inmadiata,

Garantia Limitada —
LEALA ANTES DE USAR LA UNIDAD

ISM se enargullece del prestigio que goza a
traves del mundo como fabricante de equipos
y unidades de engrapade para cartdn. La
Compania le extiende a usted, el comprador
original, esta garantia an los @rminos que

aqui se detallan.

ALCANCE DE LA GARANTIA: Todos los
textos, informacion tcnica v recomendaciones
sa basan an pruebas que considerarmos
conflables, pera el grado en que sean exactas
0 completas no 38 puede garantizar, v el
prasente compromiso se emite en lugar de
toda otra garantia expresa o implicita. La anica
obfigacicn en que el Fabricante o el Viendedor

incurren, as de la siguiente:

1. En cuanto a las grapas - reemplazar la
cantidad del producto que resulie
defectuosameante fabricada.



ENGLISH

Limited Warranty—
READ BEFORE USING UNIT

2. Redating to 15M equipment: To repair or
replace, free of charge, any orlginal
componant or pars (exciuding normal
wear parts for which a separate wamranty is
given) providad the parts are determined
defective in material or workmansghip upon
gxamination by Authorized Warranty Sarvice
Center or Authorzed Factory Parsonnel, The
length of this warranty is 1 year from date of
shipping to the first end-usar.

To repair ar replace, free of charge, any wear
part (O-rings, driver blades and anvils)
provided the parls are determined defective
in material or workmanship upaon
examination by Authorized Warranty Service
Center or Authorized Factory Personnial, The
length of this warranty is 90 days from date of
shipping 1o tha first end-user. End-user must
present copy of invoice from dealer
ghowing tool serial number and date of
purchase.

Purchaser must immediately nolify factory ar an
authorized servicing distributor designated by
ISM ol the defect. The autharnzed servicing
distributor or 15M will establish if the equipment
has bean properly installad, maintained. and
aperated within the limits of rated and normal
usage, pravided that the fasteners and paris
used are genuine products of the Manufacturer.
Meither its subsidiaries and’or affiliates shall be
llable for any injury, loss or damage, direct,
indirect or consequential damages, arising out
of the use or inability 1o use the equipment or
otherwise. Before using, user shall detarmine
the suitability of the equipment for its intended
use, ard the user assumes all risk and Habiliby
whatsosver in connection therewith. Mo
statement ar implied or express warranty not
containad in this Limited Warranty shall have
any force or alfact.

PROPER MAINTENANCE AND USE:

Proper maintenance and wuse are important to the
parformance level of all ISM products. Therefore,
the owner's manual should be read. Warranty will
rat apply to any failura that 15 determines is
due to the foliowing:

1. Improper maintenance or repair, including the
ingtallation of parts and accessories that do
nat conform to the quality and specifications
of the original parts.

2. Alteration, misuse, abuse, or neglect, including
improper installation.

3. Accidental or intentional damage.

If warranty terms are not acceptable, return
tool at once, unused, for refund.

Conditions de garantie—
A LIRE AVANT D'UTILISER L'OUTIL

2_En ce qui conceme I'eguipament I5M: Pour
réparer ou remplacer gratuiternent tout
composant ou toutes pieces d'origine (&
I'exclusion des piéces d'usure normale pour
lasquelles une garantis séparée est accordaa)
4 condition que les pléces sont déterminées
comme ayant des vices de matériau ou de
fabrication kors de laur examen par ke Cantra
da Service Autorisé de Garantie ou le
Personnel d'Using Autorisé, La durée de
cette garantie est de 1 an a partir de |a date
dexpadition au premier utilisateur final,

Pour réparer ou remplacer gratuitement tout
compaosant ou toutes pléces d'usure (joint
torique, poussoir nu enclume) normale a
condition que les pigces sont déterminées
comme ayant des vices de mabériau ou de
fabrication lors de laur examen par le Centre
de Service Autorisé de Garantie ou la
Parsonnel d'Usine Autorisé. La durée de calle
garantie est de 90 jours an & parlir de la date
dexpaditlon au premier utilisataur final.
L'utilizatewr final doit présenter une copie
de facture pproveant du concessionnaire
indiquant le numéro de série de l'outil et sa
date d'achat.

S'if consiate un détaut, 'achateur doil
immédiatement en informear Fesing ou le
distributeur et réparateur agréé par ISM. Le
distributeur et réparateur agréé ou 1SM
détermineroni si l'éguipement a ate corractement
instalig, antretenu et utilisé dans les limites de
I'usage juge normal, & condition que les agrafes
et los pidces utilisées soient des produils
d'origine du fabricant. Mi le filiales ISM atou ne
pourront étre tenus responsables pour toule
blessure, oula pere ou tout dégat découlant de
limpassibilitd d'utiliser M'squipement. C'est
['utitizateur qui déterming, avant empled, si
I'éguipament convient a F'usage gu'il compte en
faiire et lui encore qui assume tout risque el toute
respansabilité quels qu'ils solent découlant de
san choix. Toute affirmation ou implicites

recommendation non contenue dans le présent
document sera vide de force ou d'effet en
Garantle Limitée.

USAGE ET ENTRETIEN CORRECTS:

Un usage et un entratien corrects sant
impartants pour assurer le bon fonclionnement
do tous les produits ISk, En conséquenca, le
manuel de 'utilisateur est 4 lire. La garantie ne
s'appliguera 4 aucune panne qu'lSk atibue 4
I'un des paints suivanis:

1. Entrefien ou réparation incormects, y compris
I'nstaliation de piéces et d'accessaires non
conformes & la qualité et aux caracténstiques
technigues des pigces d'anging.

2. Modificalion, usage errong, usage abusif ou
negligence, y compris une installation
incorrecte.

4, Tout endommagamant. accidentsl ou
intartionnel.

5j vous refusaz les termes de la présente
garantie, renvoyez aussitit le prodult, sans
I'utiliser, en vue d'un remboursement.
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Garantia Limitada —
LEALA ANTES DE USAR LA UNIDAD

2_En cuanto a los equipos |SM: Para reparar o
regmplazar, sin cargo alguna, cualquisr
components o pleza original (acluyendo las
piezas de desgaste normal para |as cuales se
otorga una garantia separada), con tal de que
52 determine gque las piezas son
defectuosas en sus materiales o en su
maneo de obra después de una examinacion
por parte del Centro de Servicio de Garantias
Autorizadas (“Authorized Warranty Service
Caenter’) o Personal de Fabrica Autorizada. La
duracicn de esta garartia es 1 afio a partir de
|a facha de envio al primer usuario de
racapeian,

Para reparar o reemplazar, sin cargo alguno,
cualguier pieza de desgaste (anillos “o”,
palatas impulsoras o yun gue} con tal de gque
@ determine que las piezas son
defectuosas en sus maleriales o en su
mano de obra después de una examinacion
por parte del Centro da Servicie de Garantias
Autorizadas (“Authorized Warranty Service
Canter’) o Personal de Fabrica Autorizada. La
duracion de esta garantia as 90 dias a partir
de la fecha de envic al primer usuario de
recepcion. El usuario debe presentar una
copia de la factura del negoclante que
muestra el ndmero de serie de la
herramienta y la fecha de compra.

El compradar debe notificar inmediataments &l
defecto a la fabrica o al distribuidor autorizado de
mantenimiento designado por ISM El distribuidor
autarizado de mantenimienta a 1SM determinaran
=i al aquipn ha sido apropiadamente instalada,
mantenido ¥ operade dentro de los limites
especificados y normiales para el equipo,
siempre que las grapas y repuestos usados
sean productos genuinos del fabricante. Mi
Subsidiarias y'o afiliadas de ISM asumirdn
rasponsabilidad alguna por lesiones, pendidas o
dafios diractos o indirectos o por consecuencia
gue suran de la falta de habilidad en el uso del
equipo o da otra manera. Antes de usarlo, &l
usuaria debe determinar lo adecuado del equipo
para los Usos previstos v el usuario asume los
riesgos y las responsabilidades de tada
naturaleza relacionados con su uso. Ninguna
presentacion o recomendacian implicitas que no
pslé contenida agqui tandrd ninguna fuerza o
efecto en asta Garantia Limitada.

USOY MANTENIMIENTO APROPIADOS:

El uso y mantenimiento apropiados son
importantes en al nivel de rendimiento de todos
productos 150, Por lo tanto, &l manual

del usuario se deba leer y |a Garantia no tieane
validez por cualquier falla qua [5M determine
que son debidas a:

1. Mantenimiento u operacion inadecuada
incluyenda la instalacion de partes y
accesornos que no estén conformes con la
calidad y las especificaciones de las partes
originakes.

#, Alteraciin, abuso, mal uso ¥ negligencia
incluyende fa instalackdn inadecuada.
3. Dafos accidentales o intenclonales.

Si los términos de esta Garantia no le
son aceptables, devuelva inmediatamente
la unidad, antes de usarla, para obtener
su reembaolso.




Tool Modification Sheet

Ref. No Product Description
Code

P. 12-13 ISM Manual Strip Stapler - “T” Version

22 35151100 HOLDER/ANVIL LH
23 35151110 HOLDER/ANVIL RH
34 35140005 KIT/MANUAL PORTABLE SPARE

P. 16-17 ISM RA1000 Roll Stapler — “T” Version

30c 35143190 ASSY/VALVE STEM UPGRADE
76 35180750 ROLL COVER 3/4

23

New Product
Code

Description

N/A
N/A
35140005

35144190
35180670

Not in parts kit
Not in parts kit
KIT/HARDWARE T HAND

ASSY/VALVE STEM UPGRADE
ROLL COVER 3/4
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